

广东出台学生资助资金管理办法,着力打造“1+8”综合性资助资金管理体系

普高助学金平均资助标准每生每年2000元

新快报讯 记者黄闻禹报道 为规范和加强学生资助资金管理,近日,省财政厅联合省教育厅、省人力资源社会保障厅等部门印发《广东省学生资助资金管理办法》(下称《实施办法》),全面梳理整合涵盖高等教育、中等职业教育、普通高中教育、义务教育、学前教育等各阶段的学生资助相关资金管理细则,着力打造“1+8”综合性资助资金管理体系,推动实现“不让一个学生因家庭经济困难而失学”。

《实施办法》分别明确了高等教育、

中等职业教育、普通高中教育、义务教育、学前教育五个阶段的不同类型奖学金(助学金)的资助范围和标准,清晰明确,为开展学生资助工作提供规范遵循,推动形成助困、奖优和引导相结合的政策体系。

例如,针对高等教育本专科生国家奖学金、本专科生国家助学金、研究生国家奖学金等九种资助情形一一明确了享受范围和标准。同时,对部分资助项目标准的确定实行“平均+区间”的方式,赋予地方和学校一定自主权。如,明确普通

高中助学金平均资助标准为每生每年2000元,具体标准由各地各学校结合实际在1000—3000元范围内确定,可以分为2—3档。

《实施办法》明确学生资助资金预算应根据学生人数、家庭经济困难学生人数、资助标准、学生资助工作绩效情况等制定。在资金分担上,根据《广东省教育领域省级与市县财政事权和支出责任划分改革实施方案》,逐项明确省级与市县间各类学生资助资金支出责任划分,使办法更具可操作性。如,明确普通高校国

家奖学金、国家励志奖学金等由中央财政承担,省属研究生培养单位的研究生学业奖学金由省级财政承担,市属高校的研究生学业奖学金由市级财政承担。

为保障资助资金规范用于帮助家庭经济困难学生完成学业,激励优秀学生专心学习,确保应助尽助,维护教育公平,《实施办法》明确相关单位应建立健全相关资助资金管理制度和办法,加快推进信息系统建设和应用,加强学生资助资金预算编制、执行、决算等过程管理。



国家一级保护野生动物黑脸琵鹭连续4年现身茂名

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林荫报道 日前,国家一级保护野生动物黑脸琵鹭出现在茂名博贺湾。据悉,这已经是黑脸琵鹭连续4年现身茂名。5月7日,观鸟爱好者柯大在茂名市博贺湾滩涂开展鸟类观测与巡护中,同时记录到了5只国家黑脸琵鹭,其中有一只脚上带有编号为Y08的鸟类环志。

柯大介绍,这只带有环志鸟是鸟类研究人员专门用来搜集鸟类迁徙路线、繁殖等数据的,平时极少看见,能

在博贺湾观测到实属幸运。通过资料检索,他查询到这是一只在2020年6月3日在韩国被科学家佩戴上鸟类环志的黑脸琵鹭。

黑脸琵鹭,属于鹤形目、鹮科、琵鹭亚科,属全球濒危物种类别之一,喜在水面平静且浅的泥泞水塘、湖泊或泥滩活动。黑脸琵鹭因扁平如汤匙状的长嘴,与中国乐器琵琶极为相似而得名;亦因其姿态优雅,被称为“黑面天使”或“黑面舞者”。

广州严打医疗机构广告虚假宣传 两家医院被立案调查

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗市监报道 5月12日至13日,广州市市场监管局会同市卫健委,对广州长安医院、百信医院、玛莱妇产医院等医疗机构开展广告专项联合执法检查。“这次联合执法检查,重点针对医疗机构在广告发布方面存在的违法行为进行监督检查,目的就是通过检查整顿,进一步规范医疗广告市场秩序,净化广告市场环境。”据广州市市场监管局广告处有关负责人介绍,长安医院和玛莱妇产医院这两家医院都不同程度存在虚假广告宣传等问题,已被立案调查。

长安医院:

竞价排名医疗广告未经审查

在广州长安医院,记者了解到,这是一家以不孕不育、微创妇科为重点诊疗项目的综合医院。

“长安医院存在的最大问题,就是委托发布在百度搜索引擎上的竞价排名医疗广告,存在未经卫健部门审查或不按审查核定内容发布的情形。”执法人员突击检查发现,该医院还利用卫生技术人员、医学教育科研机构及人员的名义和形象作证明的情况,涉嫌违反了《广告法》《医疗广告管理办法》有关规定。

随后,执法人员责令该医院负责人当即整改,并将发现的违法线索交由天河区市场监管局作立案调查,进一步完善违法证据链条,将从快从严依法查处。

据介绍,医疗领域虚假违法广告整治是今年广州市虚假违法广告专项治理“四大重点整治行动”之一。此次联合执法,重点查验医疗机构资质是否合法有效,查看其委托发布的互联网广告和现场摆放宣传品是否含有保证治愈、违规宣传涉及疾病预防治疗功能等法律法规禁止的内容,检查其是否存在以介绍健康、养生知识等形式变相发布和未经审查发布广告等相关违法行为。

玛莱妇产医院:

已被立案调查却仍未整改

在广州玛莱妇产医院,联合执法人员兵分三路,一路排查医院官方网站和网上发布的一条条广告,一路检查医院四层楼走廊张贴的宣传单张、项目介绍,一路查看医院发布广告的有关资质。

执法人员在检查中发现,该医院在其微信公众号等网络媒体平台,存在着发布虚假广告以及未经广告审查机关审查,擅自发布医疗广告的行为,涉嫌违反了《广

告法》等有关规定。

据执法人员介绍:“医疗机构涉及到的广告虚假宣传,主要是要看其发布的广告内容是否经过审查或超出审查核定范围,也就是发布的广告和获取的资质是不是一致,同时也要看医疗机构在广告宣传中有没有虚假的、夸大的内容,比如说夸大治疗效果或存在保证治疗效果的承诺。”

“你们发布的很多条广告,都有利用国家机关名义进行宣传的嫌疑……”在随后的约谈中,执法人员当面向该医院负责人通报了10多条内容和医疗广告审查证明核准不一致的虚假广告,要求医院立即整改。同时,白云区市场监管局在前期对该医院发布虚假广告立案调查的基础上,将对其从严从快从重查处。

突击检查广州百信医院,执法人员虽然暂未发现发布虚假违法广告,但根据市卫健委早前移送的违法线索,白云区市场监管局将对该医院其他广告发布行为作进一步调查。

据广州市市场监管局广告处有关负责人介绍,今年以来,全市市场监管部门将医疗广告作为重点民生领域广告进行监管,组织查处虚假违法医疗广告案件12宗,罚没额206.96万元。

广东“三支一扶”报名人数再创新高 支医岗位需求明显增加

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣报道 记者从广东省人社厅获悉,广东省2021年“三支一扶”计划自5月10日启动以来,招募工作正有序推进,截至5月13日9时,通过广东省高校毕业生“三支一扶”专题网站注册报名参加“三支一扶”服务的高校毕业生达56842名,再创历史新高。

今年“三支一扶”招募工作有以下几个特点,一是中山基层岗位颇受青睐。今年,中山首次拿出50个基层岗位招募“三支一扶”高校毕业生,截至目前,报名参加中山“三支一扶”的高校毕业生902名,报招比达18:1,竞争激烈。二是专门设置岗位定向招募西藏籍高校毕业生。广州、惠州、中山、江门等市专门设置13个岗位招募生源地或户籍地是西藏的高校毕业生。三是报名人员素质显著提高。已报名人员中博士2人,硕士433人、本科35739人,本科以上学历占63.6%。四是仍有半数以上支医岗位无人报名。受疫情影响,基层对支医岗位需求明显增加,今年共招募411名支医高校毕业生,同比增长50%。但至今仍有228个支医岗位无人报名。

省“三支一扶”办公室提醒报名参加“三支一扶”计划的高校毕业生,要按照今年招募方案时间节点要求,尽快提交资格审核所需的相关材料,及时关注“三支一扶”专题网站及手机短信的提醒信息,按规定时间进行确认参加。同时,省“三支一扶”办呼吁,目前基层急需支医岗位,希望医学院校或医学类专业毕业生能积极报名参加“三支一扶”,投身基层医疗事业中。